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Doarpsbelang “De Twa Doarpen”
Notulen van de najaarsvergadering op 22 november 2018 in “Us Honk”

Aanwezig: 28 mensen inclusief het bestuur.

1) Opening

Pieter Teunis Hoogland heet iedereen van harte welkom. Er zijn een aantal mensen aanwezig uit andere dorpen van de gemeente Súdwest – Fryslân. Ze gaan ook deelnemen aan de actie “Ho!, Net yn de kliko! “en komen luisteren naar het verhaal van Lucie Gelderblom. 

Thom Bolhuis heeft zich afgemeld voor de vergadering.

2)  Lucie Gelderblom vertelt over de nieuwe campagne “Ho!, Net yn de kliko!”.

Lucie werkt in opdracht van de gemeente en het Netwerk Duurzame Dorpen. In 2014 is een pilot gestart van 4 dorpen met als doel de afvalberg te beperken. Dit kan door het afval beter te scheiden en zo de restafval te verminderen.

Omrin weet dat 53 % van het huidige restafval ook gescheiden kan worden. Dit zou een flinke besparing op de verbrandingskosten betekenen en bijvoorbeeld apart ingeleverd papier brengt zelfs geld op. 

Doel van de actie is om door het beter scheiden 25 % minder restafval te krijgen.

Door de pilot-dorpen en de begeleiders is een heel programma opgesteld om de deelnemende dorpen te ondersteunen en te motiveren. 

Het uitgangspunt is dat de actie wordt gedaan door de bewoners. Met een campagneteam van 3 tot 5 mensen is het goed te doen. Er komt ondersteuning van Netwerk Duurzame Dorpen. Voor meer informatie kijk op www.honetynekliko.frl

Vragen:

Wordt er alleen gekeken naar de kilo’s? Dat klopt, uitzoeken van het restafval is zeer omslachtig.

Wat als het restafval niet verminderd? Voor SWF is het niet bekend, maar er zijn gemeentes die nadenken om te laten betalen per kg.

Kan de afvalstoffenheffing naar beneden als de hoeveelheid restafval vermindert.? Dit is zelfs verplicht.

Worden fabrikanten ook aangesproken op het gebruik van de verpakkingen? Nog niet, maar de consument heeft zelf heel veel invloed hoeveel verpakking ze mee naar huis neemt.

Opmerking: Het is niet goed voor de recycling dat de glascontainer uit Britswert is gehaald.

Dorpsgenoten die mee willen helpen om de actie te ondersteunen kunnen zich aanmelden bij het doarpsbelang.

3. De notulen van de voorjaarsvergadering op 31 mei

Marieke Okkema merkt op dat in de notulen staat dat zij bij de gemeente zou vragen om weer een afvalcontainer bij Bessens te plaatsen. Dit is niet juist, er heeft nooit een container voor algemeen gebruik gestaan.

Aly van der Staal vraagt waarom er geen festival is georganiseerd, terwijl de gemeente daar wel geld voor beschikbaar heeft gesteld. Dit komt omdat er geen mensen zijn geweest die het initiatief hebben genomen.

Verder zijn er geen opmerkingen.

4.  Mededelingen

- Verkeerssituatie bij Britswert

Er is een verkeerstelling geweest bij Kromwâl. De maximum snelheid is daar 60 km per uur. Uit de meting blijkt dat 15% van de voertuigen sneller rijdt dan 81 km per uur. De gemeente heeft geen geld om de situatie snel aan te passen en wil wachten tot er groot onderhoud nodig is. 

Alle bewoners zijn het er over eens dat de weg eerder aangepast moet worden. Een 60 km weg moet ook het uiterlijk hebben van een 60 km weg en dat is momenteel niet het geval. Het doarpsbelang zet dit op de agenda voor het overleg met de wethouder op 4 december.

Sybren Tiemersma hoopt niet dat er allemaal verkeersdrempels worden geplaatst om het verkeer af te remmen.

- Het onderhoud van het groen

De algemene indruk is dat de gemeente goed onderhoud pleegt. Het kan zijn dat snoeiwerk nog niet is uitgevoerd maar dat heeft te maken het juiste snoeiseizoen. 

Als er klachten of opmerkingen zijn kunt u dat melden bij de gemeente via de website of via de app “Melding Openbare Ruimte”.

- Informatieavond woononderzoek

28 november is er een informatieavond of de woningvoorraad in Súdwest – Fryslân aansluit op de huidige en toekomstige behoefte. Hierbij gaat het zowel om de hoeveelheid woningen maar ook om de soort woningen. 

- Herstraten van Britswert

De helft van de straat is een paar jaar geleden door de gemeente Littenseradiel vernieuwd. Voor het resterende deel is op dit moment nog geen budget maar dat kan volgend jaar bij een nieuwe schouw anders zijn. Een probleem is wel dat de heggen ver over de openbare weg zijn gegroeid. Er kan alleen herstraat worden als de heggen zijn gesnoeid. Hierbij een dringende oproep om hiermee aan de slag te gaan.

- Recht van opstal van het sporthokje en de jeu de boulesbaan

Het sporthokje en de jeu de boulesbaan zijn gebouwd op gemeentegrond. Er is niet iets officieel geregeld. Dit houdt in dat de grondeigenaar ( de gemeente) automatisch eigenaar is van het sporthokje en de jeu de boulesbaan. De gemeente biedt aan om het nu wel op juiste wijze te registreren via een recht van opstal. Het doarpsbelang kan het sporthokje en de jeu de boulesbaan voor € 1,- overnemen en is daarmee het voor de eerste dertig jaar weer volledig eigenaar. Het doarpsbelang stelt voor om dit aanbod te aanvaarden. De aanwezigen zijn het hier mee eens.

5. Onderhoud van de speeltuinen en de Swannepôle

De speeltuinen in Wiuwert zijn overgenomen door de gemeente. De gemeente doet nu het onderhoud en certificatie en plaatst zonodig nieuwe toestellen. Ook de zelfgemaakte banken op de Swannepôle worden in de toekomst vervangen door andere banken.

De speeltuin in Britwert staat op grond van het doarpsbelang. De gemeente is niet verplicht om hier wat aan te doen. De speeltoestellen zijn in een slechte staat en zijn niet gecertificeerd. Het doarpsbelang kijkt hoe dit verder moet want als eigenaar van de speeltuin heeft zij wel de verantwoordelijkheid voor de veiligheid van de gebruikers. Vier december is er overleg met de wethouder Offinga en wij zetten dit punt op de agenda. Een idee is om de gemeente de speeltoestellen over te laten nemen en dan recht van opstal te verlenen.

Frits Nauta betreurt het dat de vijver op de Swannepôle is gehekkeld. Met de gemeente was afgesproken dit niet te doen om zo de waterplanten te behouden. Het doarpsbelang zal dit doorgeven aan de gemeente.

Pauze

6.  Financieel verslag en kort verslag Beheercommissie Us Honk

Jan Theunis van Berkum licht het financiële verslag toe.

De verbouwingen in Us Honk zijn bijna klaar. Alle subsidies staan al bij de inkomsten, een aantal rekeningen van in totaal ca. € 10.000,- moeten nog worden betaald. De toename van het saldo is daarom erg groot. Het project Anna Maria heeft voor een hogere omzet gezorgd en een deel daarvan is naar de organisatie gegaan (  € 2500,-). Het schoonmaken is dit jaar voor het eerst niet meer door vrijwilligers gedaan maar door  Samar Skjin. Dit voldoet goed en wordt daarom gecontinueerd.

Saskia Oost doet verslag namens de beheercommissie van Us Honk

De verbouwing van de entree is afgemaakt, de toneelgordijnen zijn vernieuwd en het gebouw is buitenom geschilderd. Het gaat goed met de vrijwilligers, maar nieuwe vrijwilligers bij de barploeg zijn altijd welkom. De consumptieprijs is dit seizoen vastgesteld op € 1.75

Gezien het drukke programma van afgelopen seizoen is de rommelmarkt verschoven naar voorjaar 2019. Er is nog ruimte voor nieuwe initiatieven in het jaarprogramma.

Coba de Vries en Saskia Oost verlaten het bestuur en Els Dalman en Gerrit van der Mark zijn hun vervangers.

Pieter Teunis bedankt Coba en Saskia voor de inzet.

7.  Verslag kascommissie

Marieke Okkema en Cees Maurits hebben de boekhouding gecontroleerd en gaan akkoord met het verslag van Jan Theunis. Marieke en Reina Zantingh vormen volgend jaar de kascommissie. Cees Maurits wordt bedankt voor de controle.

8.  Hoe komt het nu met de windmolen?

Het doarpsbelang, de stichting Wynturbine en Erwin Kauffmann maken plannen om de huidige windmolen te vervangen door een nieuwe. Het gaat om een molen die nagenoeg gelijk is aan de huidige Lagerwey molen en zal naar verwachting 170.000 kWh per jaar produceren. Door het oprichten van een energiecoöperatie kunnen de toekomstige leden 15 jaar de energiebelasting terug krijgen. De leden betalen een inlegsom en/of contributie al naar gelang de hoeveelheid stroom die men denkt de komende jaren te zullen gebruiken en hoeveel geld men wil investeren. Bedrijven met een aansluiting van maximaal 3 keer 80 ampère kunnen meedoen voor maximaal 10.000 kWh.

Alle huishoudens en ook de meeste bedrijven uit de omliggende postcodegebieden kunnen deelnemen. Of het financieel haalbaar is vooral afhankelijk van de hoogte van deze energiebelasting maar dit lijkt wel goed mogelijk. 

Wij hebben gesprekken gehad met de gemeente, met WES de windmolenfabrikant en met Ecoop, een adviesbureau op het gebied van postcoderoosprojecten. 

Komend voorjaar willen wij informatieavonden organiseren. 

9. Nieuwe straatverlichting.

De huidige straatverlichting wordt vervangen LED verlichting. De nieuwe lampen geven gerichter licht, dat betekent minder lichtvervuiling en de kleuren op straat zijn duidelijker te zien. In Wiuwert komen moderne zilvergrijze lantarenpalen en in Britswert nostalgische donkergroene. Dit is passend bij de bebouwing. 

Bij het binnenpad in Wiuwert staan momenteel geen lantarenpalen en ze komen er ook niet om het gebruik van het pad bij nacht te ontmoedigen.

De lampen in Britswert branden niet als ze het wel zouden moeten doen. Advies is om dit door te geven via Melding Openbare Orde bij de gemeente.

10. Onze website: de informatie die er wel en welke er nog niet opstaat.

Jikke Okkema, de webmaster,  vertelt dat er al veel informatie op de site staat maar er kan nog veel meer op. Er wordt nog druk gewerkt om de foto’s op de site groter weer te geven en de agenda meer naar de voorgrond te halen. Deze zomer kwam de informatie die naar de webmaster werd gezonden niet altijd goed aan. Dit probleem is weer verholpen. Dus een oproep aan alle verenigingen en inwoners: als er nieuws is stuur het naar info@wiuwert-britswert.frl.  Vooral punten voor de agenda graag tijdig toesturen.

11. Een nieuwe dorpsvisie.

Berber vertelt dat er weer wordt gewerkt aan een nieuwe dorpsvisie. Dit keer geen uitgebreid boekwerk maar heldere doelen die op korte termijn uitvoerbaar zijn. Vanuit de oude visies zijn een aantal punten gehaald die nog steeds actueel zijn:

- aanzicht van Wiuwert vanaf de Froonackerdyk

- fiets- en wandelpaden

- te hard rijden bij Britswert

- kleinschalig toerisme

- verbetering van de samenhang tussen de voorzieningen. Denk hierbij aan b.v. de mummies, wandelpaden en fietspaden en informatieborden.

- betere vaarroute vanuit Wiuwert naar de Boazumer feart.

Vragen die naar voren kwamen van de aanwezigen:

Wordt er nog gewerkt aan de plannen om van voormalig Thetinga State een toeristische trekpleister te maken? De commissie bestaat nog maar is momenteel niet actief. Berthe denkt nog aan een project over Maria Sybilla Merian. Dit zou mogelijk passen op de plek van Thetinga State.

De vraag van het doarpsbelang is of er mensen zijn die mee willen werken aan de nieuwe dorpsvisie

12. Rondvraag

Geert Kuipers: de Stichting van de historie van Wiuwert en Britswert zoekt nieuwe bestuurleden.

Als aanvulling op het werk van de Stichting vertelt Berber dat er is een provinciaal project “dorpscanon’ is. Hierbij wordt ook de geschiedenis van het eigen dorp beschreven. Berber gaat binnenkort naar een informatiebijeenkomst.

Gosse van der Ende: Bij de papiercontainer wordt door Altis een trap van pallets gezet om de container van boven te kunnen vullen. Zijn er ook ideeën voor een veiligere manier van werken?

De gemeente SWF heeft een ondernemersfonds. Ook dorpen kunnen hierop een beroep doen. Is dit bekend bij het Doarpsbelang en zijn ze op de hoogte van de voorwaarden?

Jan Teunis van Berkum: Het Rabbelrûske staat niet op de website. Het is niet bij iedereen bekend waar de kopij ingeleverd kan worden.

Henni Willems vraagt of er rustiger gereden kan worden in Wiuwert. Als wandelaar voelt het niet veilig als auto’s met hoge snelheid passeren.

De glasbak in Wiuwert staat nogal in het zicht, kan deze ook worden verplaatst of worden gecamoufleerd. Het doarpsbelang zal met Omrin overleggen.

Om 22.40 uur sluit Pieter Teunis de vergadering.
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